
会議の結果 

 

件 名 令和４年２月定例教育委員会 

日 時 令和４年２月 17 日（木） 午後２時 00 分～午後３時 25 分 

場 所 田辺市民総合センター ４階交流ホール 

出席者 〇教育長・教育委員 

 佐武教育長、森委員、髙橋委員、碓井委員 

○職員     

 前川教育次長、岡本教育総務課長、瀬田学校教育課長、狼谷生涯学習課長 

中野スポーツ振興課長、吹揚文化振興課長、出口末広児童館長 

松川図書館長、千品美術館長、濱窄龍神教育事務所長 

坂本教育総務課庶務係長、久保教育総務課主事 

※新型コロナウイルス感染症対策として、出席者を減らし、規模を縮小して開催した。 

 

１．開会 

佐武教育長が開会のあいさつを行った。 

本委員会にお一人の傍聴の申し出がありましたので、ご報告させていただきます。 

本日は議案を５本、報告を６本用意しています。 

最後までよろしくお願いいたします。 

 

 

２．会議録署名委員の指名 

会議録署名委員に森委員が指名される。 

 

 

３．議件 

◎議案第１号 「令和４年度当初予算見積について」（各課） 

 【教育総務課長】 

   教育総務課、学校教育課、給食管理室、生涯学習課、スポーツ振興課、文化振興課、児童館、図書

館、美術館、教育事務所の令和４年度当初予算見積について、各課長からご説明します。 

 

（ 会議資料に基づき説明 ） 

 

 【教育長】 

   それでは、ご審議をお願いします。 

 

 【碓井委員】 

   昨年度、議会で弓道場の選手控室等についての質問がありましたが、それに対しては今後の検討



課題という答弁だったと思います。その後、検討されたことと等ありましたら教えていただければと
思います。 

 

 【スポーツ振興課長】 

   来年度当初予算には反映できていないところですが、引き続き検討を続けております。控室の必
要性については、弓道連盟からも要望をいただいております。控室については相当規模の広さが必要
となり、予算も大きな金額となってきますので、弓道連盟とも連携を取りながら、場所や大きさなど
を検討しております。コロナ禍の中で求められる広さが変わってきている部分もありますので、今後
国体等で整備される弓道場や、近畿圏内で開催される大会などを視察しながら研究してまいりたい
と考えています。 

 
 【髙橋委員】 

   予算に関連して、来年度から衣笠中学校への給食提供を三栖共同調理場ではなく城山台学校給食
センターから行うということだったんですが、令和３年度と同程度の予算で対応可能なのでしょう
か。 

 
 【教育次⻑】 
   城山台学校給食センターは最大で 4000 食、5000 食ほど調理できる体制であり、余裕があります

ので、予算的には大きく増減がないという数字になっております。 
 
 【森委員】 

予算を見せてもらう中で、学校や公⺠館等の施設の⽼朽化や地震対策の費⽤、給食は⾼騰する材料
等の点、教育振興費や扶助費などがどのようになっているかを見せていただきました。教育振興費の
負担金補助及び交付金というのは、生徒の人数などの面での増減かと思います。また、要保護・準要
保護も増えていますが、予算の範囲で収まって子どもたちの教育がうまく成り立っていけばいいな
と願っています。 

 
 【教育総務課長】 

   学校施設や公民館等、市の施設について、基本的には耐震等の一定の基準はクリアしていると思

います。それに加えて環境整備の面、学校でしたらエアコンの整備やバリアフリーの整備等と併せて

老朽化対策というのが今後の施設関係の課題となっています。長寿命化対策で施設をどれだけ長く

もたせるかということもありますので、安全面を中心に考えていきたいと思います。 

 

 【学校教育課長】 

教育振興費や扶助費について、令和４年度から、特に新１年生について入学前の支給という形で、
今年度までは学校に取りに来ていただいていたところを、直接振り込むという形にしていますので、
すでに調査をかけて令和４年度からの人数を確認しながら進めているところです。 

 



  （ このほか、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特段の意見等はなし ） 

 

【教育長】 

審議の結果、原案のとおり承認されました。 

 

 

◎議案第２号 「令和４年度３月補正予算見積について」（教育総務課） 

 【教育総務課長】 

   教育総務課、学校教育課、生涯学習課、スポーツ振興課、文化振興課、図書館、美術館の令和４年

３月補正予算見積についてご説明します。 

 

  （ 会議資料に基づき説明 ） 

 

 【教育長】 

   それでは、ご審議をお願いします。 

 

  （ 教育長から出席委員に意見を求めたところ、特段の意見等はなし ） 

 

 【教育長】 

   審議の結果、原案のとおり承認されました。 

 

 

◎議案第３号 「田辺市就学援助要綱の一部改正について」（教育総務課） 

 【教育総務課長】 

   令和４年度からタブレット端末の持ち帰り学習が開始されるため、新たにオンライン学習通信費

を援助項目に追加します。 

また、就学援助費の受領について、これまで学校長に委任して行っていましたが、現金の取扱いを

減らし、事務の簡素化を図るため、教育委員会から直接保護者に支給するものとし、所要の改正を行

うものです。ご審議をお願いします。 

 

  （ 教育長から出席委員に意見を求めたところ、特段の意見等はなし ） 

 

 【教育長】 

   審議の結果、原案のとおり承認されました。 

 

 

 

 



◎議案第４号 「田辺市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部改正について」（教育総務課） 

 【教育総務課長】 

   令和４年度からタブレット端末の持ち帰り学習が開始されるため、新たにオンライン学習通信費

を支給項目に追加します。 

   また、特別支援教育就学奨励費の受領について、これまで学校長に委任して行っていましたが、現

金の取扱いを減らし、事務の簡素化を図るため、教育委員会から直接保護者に支給するものとし、所

要の改正を行うものです。ご審議をお願いします。 

 

  （ 教育長から出席委員に意見を求めたところ、特段の意見等はなし ） 

 

 【教育長】 

   審議の結果、原案のとおり承認されました。 

 

 

◎議案第５号 「田辺市ふるさと文化振興補助金交付要綱の一部改正について」（教育総務課） 

 【教育総務課長】 

   現在、募集要項にしか記載していなかった補助率や予算額、交付対象とならない団体等及び対象

とならない補助事業を記載するため、所要の改正を行うものです。ご審議をお願いします。 

 

 【森委員】 

   今回の改正で、中身がより具体的になったということでしょうか。 

 

 【文化振興課長】 

   これまでの要綱では詳しく書かれていなかった補助率や予算額、交付対象とならない団体等や補
助事業を記載して、よりわかりやすく明記した形になります。 

 

  （ このほか、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特段の意見等はなし ） 

 

【教育長】 

審議の結果、原案のとおり承認されました。 

 

 

 

 

 

 

 

 



４．報告事項 

◎報告第１号 「令和４年１月補正予算について」 

教育総務課長から報告を行った。 

◎報告第２号 「和歌山県のまん延防止等重点措置の適用に伴う事業の中止又は延期について」 

文化振興課長から報告を行った。 

◎報告第３号 「令和３年度企画展「田辺市に残る災害の記録」の開催について」 

文化振興課長から報告を行った。 

◎報告第４号 「てんぎゃんクマグス賞受賞作品展示について」 

        文化振興課長から報告を行った。 

◎報告第５号 「南方熊楠翁没後 80 周年事業 

第 31 回特別企画展「熊楠の日記と田辺の町」（仮題）について」 

        文化振興課長から報告を行った。 

◎報告第６号 「第 44 回南方を訪ねて in 龍神山の開催延期について」 

        文化振興課長から報告を行った。 

 

 

５．その他 

◎「市立図書館１月利用状況の報告及びたなべるレターについて」 

◎「田辺市立美術館開館 25周年記念コレクション展及び熊野古道なかへち美術館ワークショップについて」 

◎「青少年センターだよりについて」 

  当日配布の資料に目を通しておくよう、教育長から説明があった。 

 

 

６．閉会 

教育長 閉会のあいさつ 

 

  


